



▼流浪將士用命，在一致被看淡下以1:0擊敗傑志，時隔29年後再度捧盃。



2023-24 賽季菁英盃決賽昨午在旺角大球場開打，由傑志迎戰流浪。主打反擊的流浪憑伊巴謙在40分鐘的頭槌建功一箭定江山，時隔29年取得球會首個冠軍。今場亦是兩名流浪老将盧均宜及林嘉緯告別之戰，賽後，流浪與二人舊東家傑志隊特意合辦特別頒獎儀式和退役儀式。全場球迷在賽事的第10分鐘和第12分鐘起立鼓掌，向兩位致謝。

大公報記者張銳 實習記者朱家立 (文、圖)

時隔29年再奪冠 流浪菁英盃封王



掃一掃有片睇

林嘉緯盧均宜告別戰 1:0挫傑志

昨仗有3769名球迷入場觀戰，流浪在13分鐘通過反擊獲得機會，林嘉緯送出精彩短傳，神田夢實接應後在右禁區邊緣起右腳低射遠柱，被傑志年僅16歲的門將石皓心化解危機。21分鐘，傑志終於有威脅攻勢，伊高沙托尼右路突破傳中，皮球混戰中落到陳俊樂腳下，後者禁區中路起右腳漫射，居然偏出左邊門柱。

伊巴謙一箭定江山

26分鐘，流浪錯失黃金機會，流浪一次角球攻勢，上形洋介禁區內近距離左腳抽射，石皓心上演精彩神撲，引發現場陣陣掌聲。流浪雖然在控球處於劣勢，但勝在防守集中門志高昂，反擊攻勢有威脅，最終在40分鐘，流浪的上形洋介左路高球傳中，伊巴謙頭槌攻門得手，流浪領先1:0。

易邊再戰，傑志換入迪美路夫和祖連奴加強進攻，但威脅攻勢還是主要在專注反擊的流浪這一邊，60分鐘，神田夢實左邊路博得罰球後意外直接射門，皮球僅僅越過門楣。傑志攻勢寥寥無幾，84分鐘才有祖連奴在右禁區外的一記遠射稍微有威脅到流浪，但最後也只是高出。最終在下半場逐漸退守的流浪成功零封傑志，以1:0擊敗傑志奪冠，也取得球會自1994-95賽季銀牌及足總盃後首個冠軍。

流浪總監李輝立賽後對球隊時隔29年終獲獎盃感到興奮，他認為若要搞好香港足球一定要培養和使用新人。他還透露已打算卸任流浪足球總監一職，會慢慢將流浪的工作放下來。

林嘉緯：「非常感謝兩隊球迷的支持，特別是流浪隊，在我生涯的不同階段，都給予我很好的支援。感謝我的太太，當我收操回家時，經常看到她正在看我的比賽精華，她真的是一位超級球迷。退役之後希望擔任教練，支持香港年輕人的足球發展事業。」



▲林嘉緯(上)賽後被一眾隊友拋起。



林嘉緯 盧均宜

告別感言

▲林嘉緯與盧均宜賽後聯同親友在場內合照。

盧均宜：「雖然說過不會哭的，但當見到舊隊友黃洋，眼已經有點兒濕。希望大家繼續支持香港足球，因為香港搞足球比其他地方要難很多。」他還表示雖然場內不斷有聲音喊「復出」，盧均宜笑指自己已經決定掛靴了，但他還是會繼續支持香港的足球。



▲李輝立欣喜以流浪總監身份，見證時隔29年後再捧盃時刻。

流浪95年球季「盃賽雙冠」

話你知 流浪在上世紀60、70年代是本地球壇舉足輕重球隊，但往後威風不再，更成為護級「常客」，該隊上一次捧盃追溯至1994/95年球季。1993年流浪獲林大輝入主，當時陣容有不少高質華將如譚兆偉、李偉文、范俊業、梁金輝、張金華、張耀麟、潘文俊、甄力健及胡耀國等壓陣。

流浪在1994/95球季先後殺入銀牌及足總盃兩項盃賽決賽，銀牌決賽對陣愉園，120分鐘賽和2:2，互射12碼決勝下以總紀錄5:4勝出；至於足總盃決賽對陣容強大的東方，流浪令人意外地大勝3:0捧盃。

奧運資格賽上海站 選手最後熱身



▲小輪車選手已經在賽道上進行熱身訓練。大公報記者夏微攝。

【大公報訊】記者夏微上海報導：16日，奧運會資格系列賽上海站將在上海黃浦濱江城市公園開賽。15日，來自全世界的頂尖高手們走上賽場熱身，城市公園內一片熱鬧景象，伴隨著動感的音樂，滑板翻轉、小輪車穿梭、選手們以驚人的速度攀岩而上。

賽場旁展玩區搶開開放

15日下午的官方新聞發布會上，國際奧林匹克委員會與奧運會部副部長皮埃爾稱，滑板、小輪車、攀岩、霹靂舞等運動入奧，不僅反映出了奧運會的變化，也反映出了社會的變化。在整個社會都更加以城市為中心而轉變時，體育也隨之而變，「當我們把體育運動帶到人們身邊的時候，也會與時俱進，去追求當年輕人的喜好。」不僅如此，在皮埃爾看來，這些新興運動不僅是一項運動，更是一種生活方式。

同時，各賽事比賽場地內都已聚集眾多運動員，在熟悉場地，熱身訓練。場邊喝采聲、驚呼聲、快門聲不斷。皮埃爾表示，其實從14日起運動員們就陸續進入場地訓練了，「當他們抵達競賽場地時，我看到他們眼中都冒着星星，對這裏非常喜歡。」賽場旁的一些展玩區也已經開放，不少媒體、運動員、工作人員都「近水樓台先得月」搶先體驗起來。



▲中國女排今場4人得分上雙，其中龔翔宇(紅衫)得到10分。

中國女排巴西站餘下賽程

日期	時間	對手
5月17日	凌晨4:30	美國
5月18日	凌晨4:30	加拿大
5月19日	凌晨1:00	塞爾維亞

#日期時間為香港時間

世界女排聯賽巴西站 國家隊挫韓國開門紅

【大公報訊】據中新社報導：15日，中國女排在巴西里約熱內盧迎來了今年世界女排聯賽的首場比賽，以25:15、25:16、25:14連下三局擊敗當前世界排名僅第40位的韓國隊，取得「開門紅」。

由於中國女排未能獲得直通巴黎奧運資格，需要通過世界排名來競爭參賽席位，今年世界女排聯賽將與巴黎奧運會的參賽資格相關。

中國女排4人得分上雙

首場比賽中國隊首發陣容為李盈瑩搭檔吳夢潔擔任主攻，副攻位置是袁心玥搭檔王媛媛，二傳刁琳宇、接應龔翔宇、自由人王夢潔。首局中國隊進入狀態較快，隨後韓國隊一度將比分追至8平，袁心玥發球輪中國隊把握機會拉大分差，局末階段中國隊連續攔網得分，以25:15贏下第一局。第二局，中國隊繼續穩定發揮，以25:16再下一局。

第三局中國隊很快取得19:7領先，張常寧局末階段替補登場，展現出良好狀



▲中國女排旗開得勝，賽後全隊大合照留念。新華社

態，袁心玥關鍵球連續得分，中國隊以25:14贏下第三局，從而以大比分3:0戰勝韓國隊。

本場比賽，中國女排4人得分上雙，李盈瑩砍下全場最高分17分，吳夢潔得到14分，袁心玥得到12分，龔翔宇得到10分。目前中國女排世界排名第六，只要能夠保持住較高的世界排名，就有希望搭上前往巴黎的末班車。首站比賽中，中國女排還將迎戰美國隊、加拿大隊和塞爾維亞隊，此後還將參加中國澳門站和中國香港站的比賽。